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Nov trtni sovražnik. 
Vinorejci naše Dolenjske se sploh pritožujejo, da 

se je jela trta na več krajih njihovih vinogradov sušiti. 
Pred dvema tednoma bila je še čisto zdrava, ko so za
čeli pa vinograde okopavati, zapazili so , da so očesa 
suha in tako tudi cela trta. 

Kaj more li temu pravi vzrok biti V Mogoče, da je 
trta pozebla, mislila je večina vinorejcev, pa to ne more 
bi t i , vsaj ni bila še kmalu zima za t r to tako ugodna, 
kakor ravno letošnje leto, rekli so zopet drugi; pravi 
vzrok moramo kje drugje iskati. Na enkrat zagnali 
so h r u p , da priromala je uže tudi v naše vinograde 
največa sovražnica vinske trte — trtna uš. Pa tudi s 
to so se zel6 motili, niti mraz, niti trtna us sta pokon
čala v resnici velike dele vinskih goric, trte zadušil je 
drugi čisto nov trtni sovražnik, to je? 5 do 6 milimetrov 
doig hrošč (keber) črnorujave barve, katerega prištevajo 
k lesojedcem, kamor spada tudi pri nas na Kranjskem 
uže sploh znani pokončevavec smrekovih logov glasoviti 
„lubadar" , kateremu je v obliki in v načinu življenja 
zel6 podoben , samo da lubadar živi in si dela svoja 
pota v smrekovem lubju — od tod ime njegovo luba
dar — novi trtni sovražnik nahaja se pa v mladem 
trfcnem lesu, ki je enak drevesni belini, zarad tega bi 
ga smeli imenovati tudi „trtni belinar". Ta hrošec zvrta 
s svojima močnima čeljustima v vinsko trto luknjico, 
se va njo zarije, ter si izdolbe v les žlebu podoben pot 
krog in okrog debla ; ker ne more potem sok do mla
dike, je trta v treh dneh pokončana, hrošec je popil pa 
na ta način v dveh urah dva litra vina. Kako bi se 
znebili zopet tega zelo nevarnega sovražnika vinogra 
dov? Ravno na ta način, kakor se zatira lubadar v 
smrekovem lubji, pokončati zamoremo tudi „belinarja", 
ako se namreč buhe trte takoj porežejo in na istem 
mestu sožgejo. Pri vsem tem je pa vendar še ta sreča, 
da se ta hrošec ne loti korenine in da se nahaja do 
sedaj le v trtah, ki leže od solnca odstranenih „senčnih" 
krajih. 

Posebni odsek kmetijske podružnice novomeške, ki 
se je ustanovil lansko leto za ubranitev trtnih bolezni, 

poročal je to žalostno novico po svojem marljivem pred
sedniku gosp. Antonu Ogulinu na si. c. kr. kmetijsko 
družbo v Ljubljani in tako naznanil jo tudi vsem kranj
skim vinorejcem, da se kakor hitro mogoče ta kazen 
odvrne in nevarni mrčes pokonča. 

Anton Derganec, 
tajnik kmetijske podružnice. 


